

●校企探讨共同酿造好酒

## 高校白酒专家 到金喜来酒业 探讨共酿好酒

近日,四川理工学院白酒学院边名鸿教授, 中科院博士任志强和四川理工学院白酒学院、 厦门大学博士叶光斌教授一行,前往宜宾金喜 来酒业有限责任公司,对该公司进行了专业指 导。此次交流,为加强校企之间的合作,助推金 喜来酒业产品的品质提高,研究出消费者满意 的酒品打下了坚实的基础。

期间,专家组在金喜来酒业公司会议室对 金喜来酿酒生产把控,如何提高酒的品质,打 造满足消费者喜好的美酒与金喜来公司生产 技术骨干人员进行了专项研讨。

会后, 专家组在金喜来公司负责人的陪同 下,参观了该公司的生产基地,并品尝了金喜来 酒。品评后,给予了金喜来酒高度评价,一致认 为金喜来酒窖香浓郁,五粮香复合幽雅,绵甜醇 厚,具有典型的五粮浓香风格。

此次技术交流,专家组为金喜来公司提出 了很多宝贵的意见,使金喜来酒业公司对打造 适合消费者口感的美酒的方向有了更直观、深 入的了解,同时也解决了部分公司在快速发展 过程中遇到的困难和问题,为金喜来公司下一 步做强做优提供了指导。

## 国人喝酒谁最牛? 消费大数据显示川人成

论劈酒,东北人最海量,但数据表现却未 必如此。9月5日,在天猫全球酒水节期间,天 猫发布《中国人的酒杯——2017 天猫酒水线上 消费数据报告》显示,四川人打败了东北大汉 成为新一代全国"酒王"。

## 川人雄踞全国酒王宝座

据四川在线消息,如果发起哪里人最能喝 的投票,势必又会掀起一轮全国范围的酒量论 战。天猫大数据,根据各省在高度数酒和啤酒 的消费额,从酒精度和酒量两个维度,"比试" 出了谁是雄踞天下的新一代酒王。

从消费数据上看,人们印象里能劈酒、善 吹瓶的东北人并不能喝。四川、安徽、上海人得 分排名分列前三甲。业界人士分析,四川产酒 量大和知名品牌众多而著称,五粮液、剑南春、 泸州老窖、郎酒等都产自四川,这里是全国白 酒销售量最大的省份,当地人民的生活也和酒 文化密不可分,所以四川人雄踞全国酒王的宝 座,并不意外。数据显示,川人偏好消费白酒。

## 四川妹子战斗力排前 5

川人雄踞酒王宝座,妹子的贡献力不小。 在女性消费者中,论战斗力,四川妹子排名第 五,排在前四的省份分别来自西藏、青海、安徽 和黑龙江。

男性消费者中,安徽的小哥最能喝,甘肃 和陕西的男性消费者则比较拖后腿,名次比本 省的综合排名还要靠后一些。天猫酒水的负责 人表示,徽酒也在全国白酒市场上占据着相当 重要的地位,比如古井贡酒、口子窖等全国知 名品牌都是安徽出品,当地人口味偏重的饮食 习惯也助推了酒水消费的旺盛。

## 80、90 后是线上消费主力

目前酒水消费的大头仍在线下,但线上越 发成为不容忽视的新兴消费趋势。根据天猫大 数据显示,线上酒水销售额逐年上升,保持着 40%左右的年增长率。消费人数也达到了 42% 左右的年增长率。其中移动端贡献了超过8成 的销售额,越来越多的拇指一族选择从手机选

购酒水 80、90 后等新生代消费群体是酒水线上消 费的主力军,他们对整个线上酒水贡献率接近 7成,且90后对市场的贡献率逐年增高。各类 平台从酒水流通模式上优化了购买途径,货源 保证、价格优势和送货上门的服务,让不少爱 尝鲜的年轻人逐渐习惯在线上买酒。

# 独家协办

中国食品工业协会 酒类食品高新技术培训中心 四川省川技王 酒类研究设计院

四川省广元市 酒类技术研究所

(0839)3600888 (0839)3602639

## 联合后海大鲨鱼揭幕新品"天生自由"

# 江小白开创中国酒新玩法

9月6日晚,江小白天猫旗舰店在"天猫 99 全球酒水节"期间,携手摇滚乐队后海大 鲨鱼发起一次"造乐行动",为其新品"天生 自由"揭幕。现场有500余名粉丝参与了本

为发布一款新品办一场摇滚演出,江 小白这一次又打破了行业界限。区别于传统 的新品发布会,"天生自由·造乐行动"更像 是一场专门为崇尚自由热爱摇滚的青年打 造的盛会:街机、涂鸦、摇滚、混饮占领街头, 成为杭州一景。

### 丰富中国酒内涵 颠覆传统新品发布会

"天生自由·造乐行动"是江小白新品 "天生自由"的发布会,但笔者在活动现场感 受到的更像是一场具有摇滚内核,集合多种 元素的青年聚会。

活动现场设置四款代表着"天生自由" 的游戏——斯掉标签、街头游戏、造乐实验 室、情绪涂鸦四个娱乐环节,全面诠释了江 小白对于自由的定义——随时随地,用触手 可及的事物寻求快乐。

活动现场入口处,一面标签墙上贴满了 "反标签""反定义"的标语——"天生我宅"。 "生来好动"、"乐意吃土"……撕掉标签,拒 绝定义,是江小白关于"自由是什 么"的一次重新解读。

"天生自由·

造乐行动"是江小白新

品"天生自由"的发布会,

的街机区域,融合了街 头风格的桌上足球、 街机等游戏,供参 与者体验街头的 文化,领会自由的

但笔者在活动现场感受到 现场中心部 分是以"无乐不 的更像是一场具有摇滚内 造"为主题的"造 核,集合多种元素的青 乐实验室":用"天 生自由"做基酒,搭 配其他饮料混合,重 新定义了中国酒的玩 法。作为一款品质上佳的基

酒,"天生自由"凭借其轻口味特质, 可与金桔、柠檬、薄荷叶、果汁等完美搭 配,能够调制成全新的代表个人风格的混 饮。"天生自由这款酒的特点决定了它非 常适合作为基酒使用,我们也希望通过这 种方式让中国酒更加贴合年轻人群体。 现场一位工作人员解释道。









### 携手天猫 江小白新品 助力 99 全球酒水节

今年是第二届"天猫 99 全球酒水节", 江小白天猫 旗舰店以其新品"天生自由" 的发布为契机,再次出现在酒 水节的舞台。

据了解,"天生自由"是江小白 旗舰店除经典表达瓶之外的热销单品, 今年将进行包装和规格的全新升级,升级后 的"天生自由"更有设计感更潮流,更加符合 年轻人的审美和需求

"天生自由·造乐行动"是天猫 99 全球 酒水节的重要品牌活动之一,活动现场邀请 到天猫酒水相关工作人员共同为"天生自 由"点亮灯牌。4辆发光动感单车组成的启动

装置,在他们的合力蹬踏下积累能量,随着 "天生自由"瓶身慢慢发出光亮,现场气氛达 到高潮,宣告"天生自由"700mL新品正式

值得一提的是,此次活动还打破了线上 线下的壁垒,探索了天猫电商品牌的新玩 法。"天生自由·造乐行动"以产品发布为契 机,以线下活动为方式,联动江小白天猫旗 舰店和微博、微信等社交媒体,线上线下同 时打卡闯关,领取相关福利优惠,是一次开 拓性的创新。

此外,"天生自由·造乐行动"还同步在 映客、一直播和天猫上进行高清直播,共吸 引了386万人次在线观看。

## 跨界摇滚"天生自由"不止于"酒"

"天生自由"新品发布会除了现场颠覆

性的玩乐,最大的亮点便是邀请了著名摇滚 乐队后海大鲨鱼共同为新品揭幕。刚刚荣获 "2107亚洲新歌榜"最佳摇滚乐队的后海大 鲨鱼是中国最早一批接轨国际的青年乐队, 以其前卫、大胆、创新性的音乐风格和态度, 迅速吸引了国内外音乐界的关注,以及大量

这是江小白发出的一个信号:从深植影 视剧到与嘻哈文化结合的 YOLO 演唱会,再 到如今融合摇滚的"天生自由",江小白正以 降维打击的方式一次次丰富中国酒与年轻 人的对话方式。

"天生自由"不止于"酒",而是与当代 青年一起追寻关于"自由"的自我价值。可 以预见,未来"天生自由"将以年轻人更喜 欢的方式定义中国酒,与他们碰撞出更多 的火花。

# 日照有了自己的葡萄酒 五莲县"三产融合"促发展

近年来,山东省日照市五莲县以"森林 五莲""果乡五莲""水润五莲"建设和农业结 构调整为主线,以果品、茶叶和设施瓜菜等 支柱产业发展为抓手,以农业增效农民增收 为核心,按照总体规划、分步实施、突出重 点、稳步推进的工作思路,大力发展现代农 业,促进三产深度融合,有效推动了全县农

## 日照有了自己的葡萄酒

5日,记者来到山东太阳城生物科技 有限公司葡萄基地,工人们正在对成熟的 葡萄进行采摘。据介绍,山东太阳城生物 科技有限公司是一家集葡萄种植、葡萄酒 酿造、葡萄酒销售,植物源生物活性成分、 休闲旅游等于一体的产业链综合开发高 新技术公司,规模已跻身全国同行业前十

"公司发展葡萄种植基地两处,分别为 潮白河基地和户部岭基地,共种植葡萄3200 多亩,带动500余户农民在家门口就业增 收。"山东太阳城生物科技有限公司总经理

王承海介绍,今年是葡萄可酿高标准葡萄酒 的第一年,标志着日照本地也有了自己的葡

绿丰生态农业公司是樱桃深加工企业, 也是全国唯一一家樱桃鲜榨果坊,仅一个公 司就消化了全县的樱桃鲜果,稳定和带动了 樱桃产业的发展。目前,全县农业龙头企业 达到 184 家,其中省级 5 家、市级 27 家;农 民合作社达到740家。

-批批高标准示范园的出现,果农在 技术上也跟着受益。"以前种果树,光求数 量,后来经过专家指导,认识到原来种果 树也得'计划生育',现在树上的果虽然少 了,但个大形好,价也高多了。"谈起种植 观念转变,果农老韩体会颇深。近年来,五 莲县在果品方面通过采用宽行密植、节水 滴灌、科学修剪、机械采摘等技术发展了 一批高标准示范园。目前,全县果品总面 积 48.03 万亩,总产量 7.2 万吨。其中苹果 7.47 万亩, 樱桃 8 万亩, 桃 7.64 万亩, 万 亩林果流域6处,规模化发展格局初步形

## 大力发展特色品牌农业

基础设施与装备条件明显改善,五莲县 水资源现有各类水库 204 座, 总蓄水量达到 3亿立方米,农田有效灌溉面积37.2万亩, 同比增长24%。农机总动力达到17万千瓦, 农用拖拉机 3.53 万台,年完成机耕面积 50.1 万亩、机播面积69.9万亩、机收面积64.5万 亩。基本实现了通讯全覆盖和光纤入户全覆

打造特色品牌农业,成功争创了"五莲 国光苹果""五莲板栗""五莲小米""五莲樱 桃"等国家农产品地理标志,打造了五莲西 葫芦、茶叶、樱桃、苹果、板栗、小米等具有五 莲地域特色的农产品品牌,"三品一标"总数 达到 121 个。同时,积极引导新型经营主体 与高校、科研院所、行业专家等联合协作,打 造农业科技研发和成果转化平台,深入开展 特色产业技术攻关、新技术试验示范和科研 成果转化等活动,全面提升果茶产业科技水

通过采取政策扶持、实施项目和强化服 务等有效措施,大力促进生产要素跨界配 置,加快农产品生产、加工、销售及休闲农 业、乡村旅游融合发展,取得较好成效。县级 以上农业龙头企业三产融合率达到 95%以 上,全县果、茶、菜等产业基本上实现了三产 融合。

流转土地 1.5 万亩,引进各国最先进技术,建 成缦耘庄、荟果园等5个"国际范"的苗木、 果品生产基地,由单纯的苗圃种植发展成为 研发、培育、种植、销售、观光于一体的完整 产业链条,年盈利 2000 余万元,雇佣农民 3000余人,代表了现代农业发展的方向和水 平,被国家林业局专家称为苗木种植的"钟 飞模式"。

大力发展乡村游,促进了全县乡村旅游 发展。新型农业经营主体依托茶叶、樱桃、板 栗、蔬菜、苗木等特色产业和农业、林业基 地,推出农业生态观光游、果蔬采摘游、农家 乐,将农业旅游融入到全县旅游的"一盘棋" 当中,极大地促进了全县旅游业的发展。

# "珍酒"相关人士赴贵州智慧产业集团学习交流

9月5日,贵州珍酒销售有限公司副总 经理李明磅、营销总监龙宏艳一行到贵州智 慧产业集团访问,共同开展"工匠精神"学习 及交流管理模式。贵州智慧产业集团董事长 杨敢博士、副总裁王友朋、冯刚、彭利,党政 办主任何鹤雁,投融部副总经理李志军,贵 州省智慧城市研究院执行院长陆安江博士 等参加了交流会。

贵州珍酒销售有限公司副总经理李明 磅说,贵州珍酒酿酒有限公司,始建于1975 年的"贵州茅台酒易地试验厂"。2009年8 月,华泽集团以8250万元收购了原贵州珍 酒厂100%的股份,并重新组建了贵州珍酒 酿酒有限公司。竟购之后仅仅76天,珍酒公 司就从杂草丛生、满目荒夷中破茧而出,恢 复了年产 4000 吨优质酱香白酒的生产能 力,让停滞近16年的工厂重新焕发生机。珍 酒公司始终坚持"以质量求生存,以创新求 发展";坚持"以人为本",努力实现后发赶 超,冲出经济洼地。在酱香酒生产工艺基础 上,创造性地提出了适合于珍酒公司的工艺 指导思想——"一坚守、二严格、三变化、四 稳定",强力助推了贵州省白酒产业的高速 发展,为贵州省经济发展作出了积极的贡

贵州智慧产业集团副总裁王友朋介绍

说,集团成立于 2017 年 2 月 17 日,综合注 册资金 3.732 亿元,现下辖 40 多家单位,员 工近 1200 人,是智慧城市整体解决方案运 营商,涵盖咨询规划、集成服务、投资运营 等,也是省内领先的城市基础设施智慧化解 决方案及产品提供商,以及城市及行业大数 据解决方案服务商。

冯刚副总裁说,贵州智慧产业集团是贵 州省开展智慧城市行业研究与产品研发的 企业之一。公司是中国北斗科技产业联盟副 理事长单位,贵州智慧城市产业联盟理事长 单位。在行业内,公司建立了良好的产、学、 研及企业间合作关系。

贵州省智慧城市研究院执行院长陆安 江博士说,贵州智慧产业集团根据贵州经济 发展战略和产业政策要求,以科研为依托, 以资本为纽带,以创业风险投资和产业整合 为抓手,打造产业发展的投融资平台,增强 科技地产开发功能、科技产业服务功能、产 业资本运营功能,推进以高新技术产业为先 导、先进制造产业为支撑、科技服务型经济 集聚发展的新型产业格局的基本形成,引领 和带动集团产业结构调整升级。力争用3年 时间,把产业集团建设成为对贵州经济发展 具有一定影响力和带动力、在关键领域具有 控制力的综合性产业集团。

双方就战略性合作、长期互动开展学习

达成了共识。



